

白城日报

中共白城市委主管主办
白城日报社出版

国内统一刊号:CN22-0013
本报公共电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

2023年12月4日 星期一 农历癸卯年十月廿二 第11935期 今日4版



李洪慈到洮南市通榆县 调研巩固拓展脱贫攻坚成果工作

本报讯(记者张赫)11月30日至12月1日,市委书记李洪慈先后深入到洮南市、通榆县,调研巩固拓展脱贫攻坚成果工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实省委、省政府决策部署,进一步扛牢政治责任,聚焦重点任务,紧盯短板弱项,狠抓工作落实,确保巩固拓展脱贫攻坚成果不断迈上新台阶、乡村振兴不断取得新成效。

李洪慈先后来到洮南市洮府街道桥南村、长龙村,通榆县十花道乡襄平村、曙光村,通过实地查看、查阅资料、听取汇报等方式,详细了解农户收入、农业产业发展、饮水安全、医疗卫生保障等情况。

在走访农户时,李洪慈详细询问他们生产生活、看病就医、享受政策等方面的情况。他强调,要持续开展防止返贫动态监测和帮扶工作,想方设法拓宽群众增收渠道,坚决兜牢“两不愁三保障”底线,为全面推进乡村振兴夯实基础。

李洪慈一直牵挂着农村群众的饮水安全问题。在调研水井房运行情况时,李洪慈强调,农村饮水安全关乎群众切身利益,是一项实实在在的民生工程,一定要把好工程质量,加强水质检测,确保群众用上安全水、放心水。

在调研村卫生室运行情况时,李洪慈指出,要进一步加强村卫生室建设,加强对村医的业务培训,做到小病不出村,为村民提供优质、便捷的医疗卫生服务。

在调研中,李洪慈强调,各级各部门要坚决扛牢政治责任,迅速行动起来,全面查缺补漏,抓好问题整改,扎实做好后评估考核准备。要把防止规模性返贫作为重中之重,做实做细各项包保帮扶工作,确保各项政策落地见效,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,要因地制宜培育发展壮大特色产业、推动乡村规模化养殖和种植,做大做强村集体经济。要加强领导,压紧压实各级工作责任,把各项政策吃透落实,以务实的作风帮助群众办实事、解难题。要扎实推进乡村建设,改善人居环境,完善基础设施建设,切实提高农村居民的幸福感和获得感。

副市长黄秀清陪同调研。

域性、系统性风险的底线。

会议指出,中共吉林省十二届四次全体会议是一次高举旗帜、凝聚共识、团结奋进、开创新局的大会。要坚决履行新时代新征程推动吉林全面振兴率先实现新突破重大职责使命,准确把握省委确定的主要目标和主要任务,将“一三三四”高质量发展战略与省委部署的重点工作紧密结合起来,加强工作谋划,明确衔接、配套的重点任务和落实举措,确保见行见效。要强化交账意识、一盘棋思想,冲刺年末工作,狠抓投资增长,全力巩固提升向好势头。要兜牢基本民生底线,毫不放松抓好安全生产,全力维护社会大局平安和谐稳定。

会议还研究了其他事项。

市政府党组成员出席会议。

市政府非党员副市长、副秘书长,市直有关部门负责同志列席会议。

市政府党组2023年第14次(扩大)会议召开

本报讯(记者冯可欣 冯苗苗)12月1日,市政府党组书记、市长杨大勇主持召开市政府党组2023年第14次(扩大)会议。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第九次集体学习时的重要讲话精神,中央金融工作会议精神,中共吉林省委十二届四次全会精神。

会议强调,要铸牢中华民族共同体意识,积极宣传党的民族政策,更大力度保护和传承少数民族优秀传统文化,因地制宜发展特色民族乡村产业,推动民族乡村发展。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记在中央金融工作会议上的重要讲话精神,着力提升服务实体经济能力,全面加强金融监管,防范化解金融风险,牢牢守住不发生区

本报讯(记者李政孚)按照主题教育工作要求,弘扬“四下基层”优良作风,近日,市政协党组书记、主席顾伟深入到乡村振兴联系点——洮南市瓦房镇兴盛村,对巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接后评估工作进行了督导调研,现场解决群众问题诉求,并讲授专题党课。

在兴盛村村部,顾伟听取了乡、村两级关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作和后评估迎检工作准备情况的汇报。围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”为主题讲授了一堂生动的党课。顾伟强调,要深刻认识开展主题教育的重大意义,全力推动主题教育各项任务走深走实。

要持续深入学习,强化理论武装;要深入调查研究,解决实际问题;要站稳群众立场,推动创新发展。就做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,顾伟指出,要切实抓好主题教育成果转化,抓产业促发展,以产业兴旺促进共同富裕;抓文明促和谐,推进乡村文明建设;迎

检查促成效,巩固脱贫攻坚成果。顾伟在实地察看村小学建设和村屯环境卫生情况时,详细了解教学、村集体经济收入和农副产品销售等情况。围绕群众利益诉求问题,现场研究落实了解决方案,做到相关信访问题的销号。

市政协秘书长孙乃玉陪同调研活动。

徐辉到乡村振兴联系点调研讲专题党课

本报讯(记者李政孚)按照主题教育工作安排,近日,市人大常委会党组书记、主任徐辉到乡村振兴联系点——洮北区德顺蒙古族乡乌兰图嘎村,开展“四下基层”调研活动,实地调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,讲授专题党课,并现场办公解决群众意见诉求。

调研中,徐辉实地察看了村图书室、活动室、民俗馆、文旅体验园、观光林和民宿等处建设情况,详细了解典型村“五化”推进情况。

在随后召开的座谈会上,徐辉传达

了习近平总书记关于乡村振兴的重要讲话重要指示精神和市委书记李洪慈关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接后评估工作的具体要求,并宣讲专题党课。徐辉强调,要对巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接相关工作进行再检验,逐一对照工作任务,围绕主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,做好问题摸排,及时查缺补漏,对发现的问题建立台账并及时解决。要发挥乡村资源优势,做好乡村旅游产业规划。要加强基础设施建设,科

学布局,打造旅游点位,通过对接研学基地,健康疗养等,推动乡村旅游产业发展。要全面精准掌握政策,加强政策宣传,使百姓真正了解政策,享受政策普惠。要聚焦产业发展,认真谋划,强化产业带动,助推巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作不断取得新成效。

在乌兰图嘎村党支部,徐辉围绕群众利益诉求问题,现场接待群众,面对面研究落实解决方案。

市人大常委会秘书长张宇参加调研。

在构建高质量发展体系和高品质生活体系上率先实现新突破

——二论贯彻落实省委十二届四次全会精神

●吉林日报评论员

省委全会提出,“要努力在构建高质量发展体系和高品质生活体系上率先实现新突破”,要求全省各地各部门要以大农业、大装备、大旅游、大数据“四大集群”培育为重点,以新能源、新材料、新医药、新康养、新服务、新电商“六新产业”发展为导向,以新基建、新环境、新生活、新消费“四新设施”建设为保障,努力实现高质量发展、高品质生活,在东北全面振兴上当先锋。

习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话,要求我们努力走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子。这次全会,紧扣“两确保一率先”目标,深入实施“一主六双”高质量发展战略,作出了构建高质量发展、高品质生活两个体系的战略安排,并作为率先实现新突破的首要目标,充分体现了省委贯彻落实总书记重要讲话精神的政治自觉和责任担当。培育“四大集群”、发展“六新产业”、建设“四新设施”,是将高质量发展、高品质生活两个体系具体化、任务化、实战化,也是未来推动吉林全面振兴的主要抓手。

在构建高质量发展体系和高品质生活体系上率先实现新突破,“四大集群”培育是重点,“六新产业”发展是方向,“四新设施”建设是保障。其中,培育“四大集群”、发展“六新产业”侧重于推动高质量发展,核心就是要加快构建具有吉林特色的现代化产业体系,形成多点支撑、多业并举、多元发展的产业发展新格局。建设“四新设施”着眼于满足人民日益增长的美好生活需要,是把发展成果不断转化为人民生活品质,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感,以高品质生活促进高质量发展,从而真正实现高质量发展、可持续振兴。可以说,培育“四大集群”、发展“六新产业”、建设“四新设施”,是构

建起高质量发展、高品质生活两大体系的核心骨架。串联着经济与社会,涵盖传统与新兴、统筹生产与生活、兼顾当前与长远,既是任务书、又是路线图。

突破就是发展的质变,能级的跃升。在构建高质量发展体系和高水平生活体系上率先实现新突破,就要把推动高质量发展作为关键引领。要完整准确贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展这个首要任务,大抓发展、抓大发展,保持一定的合理增速,兼顾好质的有效提升和量的合理增长。要坚定不移落实好“一主六双”高质量发展战略部署,把握转型数字化、服务智能化、社会共享化、产业高级化新趋势,把打造特色优势现代产业体系作为突破引擎,全面构建产业发展新格局,为率先实现新突破奠定坚实物质基础。

突破的最终目的,就是让全省人民过上更加美好、更加富足、更加现代化的生活。在构建高质量发展体系和高水平生活体系上率先实现新突破,就要把创造高品质生活作为价值追求。要树牢以人民为中心的工作导向,不断健全收入分配体系、公共服务体系、社会保障体系,下大力气解决好地区差距、城乡差距、收入差距问题,创造更多更具吸引力、吸附力的就业机会、发展机会、成功机会,不断实现全省人民对高品质生活的美好向往。

牢记嘱托谋振兴 感恩奋进谱新篇
学习贯彻省委十二届四次全会精神

今天白天到夜间晴间多云,西南风3—4级。最高气温2℃,最低气温零下10℃。明天白天晴转多云。火险2级。要想天气早知道,请拨打电话12121。

顾伟到乡村振兴联系点 开展督导调研活动



时值冬季,在洮儿河部分没有结冰的河段,成群的赤麻鸭或在水面嬉戏觅食,或在空中展翅飞翔,呈现出一幅生态和谐的美丽画卷。

本报记者李晓明摄

我市开展2023年 “世界艾滋病日”主题宣传活动

活动中,通过悬挂条幅,向过往市民群众发放宣传单、手册和计生用品,并由宣传员讲解什么是艾滋病、艾滋病的危害及传播途径等知识,倡导人们培养健康生活方式,同时消除大家对艾滋病患者的恐惧和歧视,鼓励大家关心、支持艾滋病毒感染者和病人,为营造关心关爱艾滋病病人和感染者及防治艾滋病创造良好的社会氛围。

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 冯苗苗